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. Bucuresti, jun. 8. 
az cefore megállapitott program szerint 

méltó fénnyel és pompával folytak le Bucu- 
restiben a három kisantant állam főinek ta 
lálkozásával kapcsolatos és a restaurációs 
ünnepségek. 
Szombaton a királyi palotában megtar 
tott ebéden Carol király pohárköszöntőjé- 

ta: 
e A Kisantant politikájának az alapja 

a nemzetközi kötelezettségek respektálása. 
A Kisantant ereje széttörhetetlen egységés- 
ben van. A béke fenntartását és érdekeink 
megvédését célzó politikánk közepette maz- 
radjaak hüek a Népszövetséghez és ha a 
gyakorlat azt igazolná, hogy bizonyos mó- 
dositásai szükségesek az alapokmánynak, 

ellogadnánk az államok közötti egyenlőség 
elvének az érintését és bármely oly javasla- 
tot, amely az alapokmány gyöngitését céloz 
za. Érdekeit szem clőtt tartva a Kisantant- 
nak nincs más óhaja, mint a béke fenntartáz 
sa, szigoruan végrehajtva a szerződésekből 
származó kötelezettségeit és baráti politi- 
kát üzve minden állammal. A Kisantant nem 

; 
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ÉEvecuresti, jurus 8. 
A Rador hivatalosan ielenti: Junius 

8-án, hétfőn délelőtt Cotroceniben az O. E. 
7. K. (Oficiul Educatiei Tineretului Román) 
tal rendezett felvenulás idejs alatt az I. 

traktusban az egyik tibün a tulterhetség 

következtében beszakadt. IHaron ember 

meghalt, számosan megsebesültek. A felvo 

muló gyermekeknek nem történt bajuk. 
Öfelsége II. Carol kiraly személyesen 

sSletett a szerencsétllease2g 

ben a többi között a következőket mondot: 

ugy el fogjuk fogadni, anélkül azonban, hogy 

szinhelyére és 

ismer ellenségeket és ellenségei csupán a bé 
ke ellenségei lehetnek. 

Ezután Őfelsége bejelentette, hogy a kis 
antant államok tanácskozását minden évben 
megrartják. . 7 

Pál jugoszláv régensherceg és Benes 
csehszlovák elnök pohárköszöntőikben ha- 
sonléképpen a kisantant törhetetlen egysége 
mellett tettek hitvallást. Délután megkez- 
dődtek az államfők és külügyminiszterek ta 
rnácskozásai. 

Este a palotában intim vacsora volt, a 
melyen a királyi család tagjain kivül Pál 
herceg és Benes elnök vettek részt. Ugyan- 
csak vacsorát adott Titulescu külügyminisz 
ter is. 

Titulescu, a vendégeket éltette, Krofta 
cseh külügyminiszter és Spako jugoszláv 
közlekedésügyi miniszter válaszoltak és Ti- 
tulescura üritették poharaikat. 

Fste fél tizenegy órakor diszhangver- 
seny volt a királyi palotában. amelyen je- 
len voltak az uralkodó, Pál herceg, Benes 
elnök és a közélet előkelőségei. 

Vasárnap délelőtt az uralkodó résztvett 

a kulturotthonok és falusi iskolák kongresz- 
szusán ahol Anghelescu közoktatásügyi mi 

Tulterheltség követk 
zakadt az egyik tri 

a bucurestii resiaurációs ünmepségekem 

Háromm ember medghalt, többen sulyosam megsebesültek. Fodor 

és Samgeorgenzmu Oradea alpolgármeslerei 

irányitotta a mentési munkálatokat. A se- 
besültek x kórházba szálhtották. 

Bancila P. lIoan megyei prefektus a 

szerencsétlenség hirenek vétele után telefo- 

non kereste az érintkezést Bucorestivel, 

ahonnan Matei Vasiliu szenátor közölte ve- 

le, hogy a sebesültek között van Fodor Pé- 

ter oradeai alpolgármester ész dr Sangeor- 

geanu Sofronie városi tanácsos, akik a vá- 

ros képviseletében vettek részt a restaurá- 
ciós ünnepségeken és a közoktatásügyi mi- 

nisztérium tribünjén kaptak helyet. Fodor 

A kisantant törhetetlen egységéről 
tett tanuságot a három államióő 

bucurestii tanácskozása 
niszter és Gusti professzor fogadták. 

Délután a három államiő és minisztere- 
ik tovább folytatták tanácskozásaikat. 

A kiadott félhivatalos jelentés szerint a 
kisantant államiők tanácskozásán a követ- 
kező határozatot hozták: 

A locarnoi szerződés megsértése kérdéz, 
sében a kisantant Franciaország és Anglia, 
álláspontja után igazodik. A népszövetségi 
rendszer tervbevett megváltoztatása kapai 
csán a kisantant ragaszkodik az államok! 
egyenlőségének elvéhez, 

cselekedettel felel minden olyan Kiz 
sérletre, amely a jelenlegi status-auo 
mgváltoztatását célozná, 

egyaránt ellenzi a Habsburg-rcstaurációt és 
az Anschlusst. 

Az egész országban fényes ünnepségek 

közöt ülték meg a junius 8ikának évforduz 
lóját. A junius 8ika. Öfelsége Carol király 
haza érésének ünnepe ugy ment át a köz- 
tudaiba mint a fiatalság és a sportok ünne- 
pe. Az egész országban felvonultak és ünz 

nepségeket tartottak az összes romániai if- 
jusági alakulatok, iskolák, Bucurestiben a j 
cotrocenli plátón 25 ezer ifju vonult fel, a 
kikhez Carol király lelkes beszédet intézett. 

tében 
ibün 

a sebesültek közölt 

alpolgérmester a lábán sebesült meg. A mai) 

Röntgen-vizsgálat fogja megállapitani, hogy 

lábtörést szenvedett-e vagy sem. Dr e- 

orgeanu tanácsosnak pedig két oldalbordája- 
ferdült el. mjateje 

A sebesültek közül több emberen haji 
tottak végre mütétet. 

Fodor és Sangeorgeanu alpolgármester 

a következő szövegü sürgönyt küldte dri 

Bledea polgármesternek: 
„Pár napot Bucurestibe időzünk meg- 

sebesülve - éljen a király! ' 

H 

Az autó tombola 21. száma



li 

Oradea, junius 8. 
Valami sötét végzet rendelése-e az, 

hogy néhány hónap leforgása alatt e város 
zsidósága három legnagyobb szellemi vezé- 
rét vesztette el. Fuchs Benjámin orthodox 
izraelita főrabbi, Hager Izráel a chasszideus 
wizsnici rabbi halála után hétfő reggel vá- 
ratlanul elhunyt dr Kecskeméti Lipót, az 
oradeai nyugati szertartásu izraelita hitköz- 
ség nagynevü, tudós főrabbija. 

Dr Kecskeméti Lipót Jeremiás és 
Ezsaias prófétákról irt könyvet, e könyvek 
diszei a vallásos irodalomnak. De ő maga is 
prófétája volt népének, a zsidóságnak: kül- 
sőben, elhivatottságban, gyönyörü beszédei- 
ben, cselekedeteiben, egész életében. Mintha 
a biblia lapjairól lépett volna ki, amikor a 
kupolás Cion-templomban 

nyelv ötvösműüvészetével, a gondolatok szép- 
ségével fohászkodott az Urhoz, az ő népé- 
ért és az egész emberiségért. 

ÉLETRAJZA 
Dr Kecskeméti Lipót 1865. február 27- 

én születet Kecskeméten, Iskolai elvégzése 
után már 25 éves korában Oradeára hivják 
meg főrabbinak a nyugati szertartásu iz- 
raelita hitközséghez. Dr Kohut Sándort, az 
addigi főrabbit ugyanis Newyorkba hivták 
meg. A fiatal főrabbi 1890. május 10-én 
mondotta el első beszédét az oradeai Cion- 
templomban és már első beszéde szépségé- 
vel meghóditotta hiveit. A következő évbe1 
megnősült. Rosenberg Mártát, a nagynevü 
aradi főrabbi leányát vette feleségül. E há- 
zasságból k-t gyermeke született, fia át 
Kecskeméti Andor gyermekorvos és leánya, 
dr Réti Ignácné, aki fiatalkorában elhunyt. 
Rajongásig szeretett leánya halála nagyon 
lesujtotta a főrabbit. 

1890 óta 46 éven keresztül megszakitás 
mélkül volt az oradecai izr. hitközség lelki- 
pásztora. Nevéhez rengeteg jótékonysági 
intézmény alapitása füződik. 1903-ban a 
nyugalombav onuló Auspitz Adolftól az ő kez 
deményezésére vette át az izr. hitközség az 
elemi iskolát, ami ma is kitünően müködik. 
1916-ban létesült a hitközség fiuárvaháza, 
1921-ben az aggokháza és mindenek bete- 
tőzéséül 1920-ban - főként dr Kecskeméti 
Lipót főrabbi kezdeményezésére a Zsidó 
Liceum, amely 1930-ban, a főrabbi 40 éves 
jubileumán a „dr Kecskeméti Lipót fiu- 
liceum" nevet vette fel. 

Hitszónoklatai, beszédei eseményszám- 
ban mentek. Több könyvet irt; a próféták- 
ról irt könyvei mint irodalmi remekmüvek 
ia elismerésben részesültek. 

1930-ban 40 éves papi jubileumán ha- 
talmas ünneplésben részesitették. Az ael- 
mult évben pedig 70 éves születésnapját 
ünnepelték. 

Ciorogariu püspök jóbarátja és tiszte. 
lője volt. Az összes hitfelekezetek vezetői 
nagyrabecsülték dr Kecskeméti Lipótot. 
Legbensőbb barátsáz mégis Fuchs Benjá- 
min orthodox izraelita főrabbi volt, akinek 
néhány hónappal ezelőtt bekövetkezett ha- 
lála mélyen megrenditette. 
UDr Kecskeméti Lipót már évek óta be- 
tegeskedett. Sziv-asztma kinozta. Nehány 
hónappal ezelőtt sulyosabbra fordult állapo. 

felmagasztosult 
alakja és a nagy zsidó ünnepeken a szó, a 

ta, de később ismét javult. Május 10-én és 
május 24-én a hősök napján még résztvett 
a Cion-templomban tartott hálaadó isten- 
tiszteleten és beszédet is mondott. Az el- 
mult vasárnap pedig egy esketési szertar- 
tást végzett a templom udvarán. Hétfőn 
azonban már esett. Junius 7-én 
annyira javult az állapota, hogy kezelőor- 
vosa, dr Konrád Béla vasárnap délelőtt e 
szavakkal távozott tőle: 

- Ma vasárnapi munkaszünetet tar- 
tunk. Nem jövök délután. 

Az éjszakát dr Kecskeméti Lipót nyu- 
godtan töltötte, altató nélkül aludt. Reggel! 
felkelt, felöltözött, megreggelizett. Reggeli- 
zés közben hirtelen szivéhez kapott. 
- Jaj! - csak ennyit tudott mondani 

és a következő pillanatban holtan fordult 
le a székről. A kihivott orvosok már csak 
a beállott halált tudták megállapitani. 

A halál hire vészes gyorsasággal ter- 
jedt el a városban. Az izraelita hitközség 
előljáróságát és képviselőtestületét hétfő 
déi 12 órára gyászülésre hivták össze. 

Dr Konrád Béla elnökölt a gyászülé- 
sen és megrendült szavakkal tudatta a gyü- 
lés résztvevőivel dr Kecskeméti Lipót el- 
hunytát. 

Dr Faragó Victor hitközségi főjegyző- 
titkár a temetéssel kapcsolatban foganato- 
sitott intézkedésekről számolt be. Dr Kecs- 
keméti Lipót temetését 

kedden délután 4 oórára tüzték ki. A te- 
metési szertartas a Ulon-tempiomban 

fog lefolyni. A holttestet délelőtt 11 
órakor szállitják át a gyászházból a 
templomba. 

A temetésre meghivták az összes ható- 
ságokat és hitfelekezeteket. Táviratilag és 
telefonon értesitették a halálesetről az ösz- 
szes oradeai hitközségeket, dr Niemerover 
bucuresti főrabbit, továbbá a budapesti Iz- 
raelita Szentegyletet, amely a maga részé- 
ről intézkedett, hogy a halálhirt a budapesti 
rádió is közölje. 

Az előljáróság tagjain és a meghivott 
hatósági személyeken, valamint az idegen 
városbeli küldöttségeken kivül a nagy kö- 
zönség csak belépőjeggyel léphet be a 
templomba. Jegyeket a hitközségi iroda ad 
ki a jelentkezés sorrendjében. 

A vendégek elhelyezéséről és a templem 
rendjének biztositsáról rendező-bizottság 
gondoskodik, amely hétfő délután ülést tar- 
tott. 

A templomban lefolytatandó temetési 
szertartás programja a következő: előbb a 
templomi kórus énekel gyászzsolozsnákat 
orgonakisérettel, majd gyászbeszédeket 
mondanak a következők: dr Kecskemét! Ar- 
min makói főrabbi, az elhunyt testvéröccse, 
dr Dreschler Miksa timisoarai főrabbi, dr 
Lőwy Ferenc targu-muresi főrabbi, a Rab- 
biegyesület elnöke, dr Konrád Béla a nhit- 
község nevében, dr Kabos Béla pedig az 
intézmények nevében. 

A többi gyászbeszédek a temetőben 
hangzanak el. 

A hitközség vezetősége kéri a zsidó ke- 
reskedőket, hogy a temetés ideje alatt 
huzzák le redőnyeiket. 

Itt a tavasz! Tönkretett arcbőrét rendbe hozza a FLOREAL krém! i 
Krémek közül használjon FLOREAL krémet, melynek használata 2 héten belűül biztos eredményt nyujt. FLOREAL 1 számu krém nappaira Floreal puder alá az arc finomitására. üditésére, bársonysimává és a barázdák e tüntetésére FLOREAL II. számu krém esteli használatra: szeplő, pattanás, májfolto:k mittesserek teljes és tökéletes eltüntetésére, ára tégelyenként 40 lei. Főlerakat, 
PAP DROGUERIA Oradea, Bdul Regele Ferdinand No. 9. 

2 oldal. 

zr as 
.... 

A Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüj 
az részívehet 
az uj autó tforabolán 

Május-junius 

Vercs rózsák 
- Delektiuregény - 

44 
Jean kemény ökle azt tanácsolta, hogy 

jó lesz csendben maradni. Remegett a féle 
lemtől. Hátsó zsebében Jean hatalmas revol 
vert talált, azt magához vette. Azután halk 
hangon kioktatta Fannyt a további (een. 
dőkre. A taxi megállt a rendőrfőkapitány. 
ség, előtt. Fanny a posztoló rendőrhöz re 
ant: 
- Biztos ur, összekötözve hozom a 

Chalonnat-ügy egyik tettesét. Egy jóbará- 
tom fogta el. Veszedelmes gonosztevő. 
Hivjon még ide egy pár rendőrt. 

Két rendőr rohant a taxi felé, kinyitot 
ták az ajtókat, de odabenn már, csak egy 
utas volt: az összekötözött mesztic Jean 
kiszállt a másik ajtón és eltünt az éjszaká. 

A Chalonnat-ügy! 
Nagy izgalommal fogadta a jó fogást 

az éjszakai ügyelet. Megmotozták a foglyot 
és egy ideiglenes cellában helyezték el. - 
Egy biciklis rendőr elszaladt Allain lakásá 
ra. 

A detektiv felügyelő percek alatt meg 
érkezett. Fanny álszenteskedő arccal mesél 
te el a történteket: 
- Felügyelő ur arra kérem, hogy az, 

amit most mondok, bizonyos részleteiben a 
legnagyobb titoktartással kezelje. Nekem 
gondoljon semmi rossza, annyi az egész, - 
udvarol egy férfiu. Nős ember! Kérem ne 
hogy néha elvisz vacsorázni és táncolni. 

AMi Filderman cipőjéi hordja, 
éveli glpőre mincs dondja. 

radea Sir. Nicoiae lorga 7. 

Ma este a néger bálban voltunk. Amint 
ött szórakoztunk, egyszer csak megpillan- 
tom azt a kis emberkét, akiről annyit be- 
széltünk, emlékszik, aki a két burnuszos 
feketét kisérteChalonnat urhoz. A kérésem 
re a jóbarátom, aki igen erős ember, meg- 
kötözte az uccán a kis feketét és berakta a 
taxiba. Idáig kisért bennünket, itt eltünt. 
Rettenetes volna neki, ha a felesége a nevéet 
olvasná az ujságokban. Ez öngyilkosságba 
kergetné. Kérem felügyelő ur, a nyomozás 
szempontjából ez ugy sem fontos, marad- 
jon közöttünk ez a részlet. 

Allaint igazán nem érdekelte, hogy mi 
lyen uton jutott a fekete-kinai a rendőrség 
épületébe. A fő, hogy itt volt! Most talán 
meg lehet oldani a Ribera-uccai rejtélyt. El- 
készülye a legerélyesebb vallatásra, felke- 
reste a kis meszticet a cellájában. Legna- 
gyobb meglepetésére ez semmit sem taga- 
dott, hanem minden kérdésre válaszolt. 

- Nevem Rzi. Dakarban születtem, az 
apám kinai volt, anyám neger nő. Mint 
liftboy és kifutó megtanultam az összes 
nyelyeket. Nizzában és Marseilleben keleti 
emléktárgyakat árultam, azután Párisba köl 
töztem és itt mint idegenvezető keresem 3 
kenyeremet. 

Kiderült, hogy Rzi nagyon finoman fe 
jezte ki magát. Rosszhirü helyeknek szo- 
kott klienseket fogni. Allain elmagyarázta, 
hogy miről van szó és részletes leirást kért 
az emlékezetes látogatásról. 

A kis emberke reszketve válaszolt: 

(Folyt köv.) 

MAGYARSA 
1936. junius a 



Meglalálták Szokolán bucsueveleit, 
e a holttestet három napi kutatás 

után sem találják 
Csendőrkulyákkal kutalják át ma a lürdői erdőt. A rendőrség felte- 
váse szerint nincs kizárva, hogy Szokolán lélre akarta vezetni a ható- 

ságokat és nem lett öngyilkos 
, Oradea jun. 8. 

A Tache lonescu 67 szám alatti gyilkos- 
ság ügyében szenzációsnak mondható fordu 
lat állott be. Már szombaton este olyan hi- 
rek terjedtek el a városban, hogy a gyilkos 
Szokolán Józsei holttestére rábukkantak az 
Episcepesti-fürdő mentén elhuzódó erdő 
egyik fájára felakasztva. 
A hir ebben a formájában nem felel meg 
a valóságnak, ellenben tény az, hogy 

megkerült az a három bucsulevél, a- 
melyeket Szokolán József itt s ame- 
lyekben bejelenti öngyilkosságát. 

SsSzombaton délután Csorba Lázárné ha- 
hui asszony lakásába bcállitott egy elhanya 
golt külsejü borotválatlan fértfi, ; 

Orosz hadifogoly vagyok - mondot- 
ta kurtán, majd arra kérte az asszonyt, 
hogy papirt, tintát és tollat adjon neki, mert 
leveleket akar árni. 

Csorba Lázárné egyszerü falusi asz- 
szony, ujságot nem olvas, igy a Tache loncs 
cu uccai gyilkosságrói mit sem tudott. A la 
kásába beállitott idegenről - akiről később 

derült ki, hogy 
nem más mint Szokolán Józset, 

semimmi rosszat nem gondolt, hanem teljecsi- 
tette a kérését. 
szokolán Józset az asztal mellé ült és 
három levelet irt. Az elsőt a lapok szerkesz 
iőségelnek cimezte és azt irja benne, hogy 
Tar Cándor állandóan lopkodott tőle. 

- 4440 lei kárt okozott nekem - írja 
a gyilkos - állandóan „bugázott" tőlem kap 
tajákat és egyéb holmikat lopott. Hiába je 
Hentettem fel a rendőrségenn nem történt 
mmi baja. Most is - iria - 

az urak és a polgárság Tart sajnálja 
és nem az én segitségemre siet. 

- Uraim - folytatódik a levél - meg- 
gyilkoltam és elbucsuztam tőle. Nagyon bán 
tott az idegesség, a gyomrom is rázkódott. 
Vettem egy gombolyag spárgát és felakasz 
tom magam az erdőben. 

- Itthagyom az élcetet, ez az utolsó le- 
mwelem 

A másik két levét Fenyves Árminnak. il 
letve Judovits Menyhértnek van cimezve, 
é mindkettő 

Szokolán feleségének szól. 
Az egyik levélben a következőket irja 

fa gyiikos: , 
Drága Mutterem, ha nem mentél vol 

ma Pestre, nem történt volna semmi bal. 
A másik levélben ennyi van:n: 
=zild erdőben irtam és sirtam. Elme- 

gyek ebből a piszkos létből. V/1 azt a 
tfánácsot adja a feleségénck, ho inn el 

mindent és menjen Pestre. 
A többit ismét Csorba Lázár előadá- 

fsából tudjuk meg. 
--Anmikor a leveleket megirta és megci 
jenezte = mondja az egyszerü asszony - el 
ment. Előbb azonban megkért arra, hogy a 
leveleket vigyem el Oradeára és iuttassam 
el a cimzettekhez. 
,.,.,.,.s.............. 

Felszenfelték Vorbuchner 
püspököt 

Alba Iulia, junius 8. 
Vasárnap szentelték fel fényes külsősé- 

gek között Alba Iulián Vorbuchner Adolfot, 
az uj ardeali segédpüspököt. Vorbuchnet 

Adolfot Cisar bucuresti-ci érsek szentelte 
fel. Fiedler István oradeai és Pacha Ágos- 
ton timisoarai püspökök segédletével. 

Csorbáné a leveleket még a délutáni órák 
ban "öbb szomszédjának megmutatta, akik 
már olvasták a lapokból a gyilkosságot és 
rögtön tudták, hogy 

a titokzatos levéliró csak a gyilkos le 
hetett. 

A leveleket rögtön eljuttatták Russu ko 
miszárhoz, aki késedelem nélkül hozzákez- 
dett a nyomozáshoz. Szombaton este, vasár- 
nap és hétfőn egész nap kutattak az erdő- 
ben. de 

hasztalanul. 
A rendőrség ma reggel csendőrök és 

rendőrkutyák segitségével ismét átkutatja a 
fürdő melletti erdőt, bár van egy olyan fel 
tevés is hogy Szokolán a bucsulevelekkel 
csak félre akarta vezetni a rendőrséget és 

Oroszország felé szökik. 
Mindenesetre értesitették a határrendőr 

ségeket, hogy kettőzött éberséggel ügyelje- 
nek és a szökést esetleg megkisérlő gyilkost 
tartóztassák le. 

Annyi bizonyos, hogy a mai nap döntő 
fordutatot hoz a gyilkossági ügyben, amely 
Immár hatodik napja tartja izgalomban az 

egész város környékének közönségét. 

Miéri nema 010 
a szellemi munlia? 

Közudomásu, hogy az intellektuellek ál 
talában kényszeritve vannak ülő foglalkoz 
zást üzni, amely minden fizikai tevékenység 
től mentces. Ennek folytán a táplálék az 
emésztéshez és a szervezetben való elosz 
táshoz szükséges időnél jóval tovább marad 
a gyomorban és a belekben. Ez a tény vi- 
szont az emésztési folyamatra van kihatás- 
sal és az a bizonyos bágyadt érzés, amit ét 
kezés után mindenki érez, a szellemi mun- 
kásoknál egészen a székelésig tart.:. 

Pedig éppen szellemi foglalkozást üzők 
nek van legnagyobb szükségük a jó kedély- 
állapotra, amely az emésztőrendszer normá 
lis müködése nélkül lehetetlen. Éppen ezért 
az emésztési bajoknál, amelyek egyébként 
nagyon sulyos következményekkel járnak 
legbiztosabb és leghatásosabb a Gastro D. 

Csodálatos hatásánál fogva minden gyomor- 

és bélbántalmat gyógyit és visszaadja ezen 

szerveknek az egészséges és rendszeres mü 

ködést. Terjeszti a bucurestii Császár E. 
gyógyszertár, Calea Victoriei 124. 

Junius 8 ünneplése Oradeán 

Oradeán tegnap az összes templomok- 

ban hálaadó istentisztelet volt, amelyen a 

hatóságok is képviseltették magukat. Majd 

megkezdődött a nagyszabásu felvonulás II- 

cusu tábornok, Bancila prefektus, Bledea pol 

gármester és a tisztikar előtt elvonultak a 

diákok, cserkészek. strajerek és a premilitá- 

ris ijak Délután katonai sportünnepségek 

voltak, Este az uccákon a kivilágitott abla- 
kok alatt iáklyásmenet vonult el. 

Borzalmnas repülő- 

balesei! Raguzáb 
Raguza, junius 8. 

Borzalmas szerencsétlenség történt Raguza felett. Egy jugoszláv repülőgép a vá- 

ros felett kigyulladt. A repülőgépből 

járókelő szénné égett, 12-en sulycsan 
amely az égő repülőgéptől kigyulladt. 

volt és a tüz tovább terjedt. 13 

égő benzin 
megsebesültek. A repülőgép ráesett egy háa, 

A szerencsétlenséget növelte, hogy nagy szél 

ház gyulladt ki. A meggyulladt gép vezetője és 

csorgott ki a járókellőkre. Három 

három utasa szénné égtek. A borzalmas szerencsétlenség egész Jugoszláviában nagy 

megdöbbenést váltott 

Megdőöbbentő 
ki. 

rablótámadás 

egy pesterzsébeti gyár- 

tulajdonosnő villájában 
Alarcos banditák leütötték a portást, a gyárosnőt 

megkötözték majd kirabolták 
Budapest, junius 8. 

Vasárnapra virradó éjszaka vakmerő rab 

lótámadás történt Pesterzsébeten az Erzsé- 

bet-ucca 68-70 számu házban, ahol három 
álarcos fiatalember 

megrohanta a Perlesz kötő-szövő gyá 

rat, a portást leütötték, elvágták a 

gyár telefonzsinórját és a gyártulajdo- 

nosnő lakosztályába hatolva kirabolták 
azt, majd elmenekültek. 

A vakmerő rablótámadásról a követke- 
ző részleteket jelentik: Rindheim Ferenc 
portás rendes éjszakal körutját végezte, az 

mikor három álarcos felfegyverzett fiatal- 
ember rohanta meg. Mire szóhoz juthatott 
volna, egy vasdoronggal fejbeütötték. A Dor 
tás, a portástülkébe akart menekülni, hogy 
cnnan telefonáljon segitségért, a támadók 
azontan véresre verték és összekötözve ott 

hagyiák a fülkében. 
Az őr ártalmatlanná tétele után a rabi 

lék akadálytalanul bejutottak Perlesz Sán- 

dorné gyárosnő lakásába. A megriadt gyá: 
aldal 

rosnét szintén megkötözték, majd vallatni 

kezd ék, hol tartja a pénzét. Perleszné át- 

adta a retiküljét, amiben ötszáz pengő kész- 
pénz volt. A banditák ott a helyszinen vesze- 

kedui kezdtek egymással a pénz miatt. A 

lármára felébredt a közelben alvó nevelőnő 

és bejött a szobába. Ettől megijedt a két 

rabló és a teletondrótot elvágva elmenekül 
tek a lakásból. miközben még két sulyos 

ozüs:vázát magukkal vittek az ebédlőből. 

A budapesti rendőrség az egész ország 

rendűrségét alarmirozta a pesterzsébeti 

tenditák elfogatására. 
...... 

..................
. 

Videkiek üóyelmébe! Ha Ora- 

dedra érkezii, Meresse fel az 

EISELE éttermet, mert 20 lelért 
kitűnő 4 losásos menüt kap 
Biaja Unirii, kishidiő. 

1936. junius



Zürich: 

patával. A helyi rangadót a 

teszi ártalmatlanná, ami után a CAO veszi 

mies. 
é 

létrejött a megegyezés a szírájkoló 
irancia munkássád és munkaadók 

között 
Eszakiranciaországban 150 ezer bányamunkás lépelt szírájkba 

Páris junius 8. 
Vasárnapra virradó éjjel a páriskörnyé 

ki munkások sztrájkja véget ért. A munká- 
sok és munkaadók közötti tárgyalások 
eredménnyel jártak. A sztrájk a munkások 
teljes győzelmével végződött. A munkaadók 
elismerték a munkásság 

munkásnál több dolgozik, megadták a fize- 
téses szabadságot. Teljesitették ugyszintén 
az általános 4-től tiz százalékig terjedő bér- 
emelést is. 

Annak ellenére, hogy a páriskörnyéki 
munkásság győzedelmesen befejezte a sztráj 
kot, ujabb sztrájkról érkeznek jelentések 
Párisból. Ezek szerint hétfőn 150 ezer 

4:1 

Bucurcsti jun. 8 
Vasárnap a fővárosban bonyolitották Je 

Ja román kupa elődöntőjét a Ripensia-Üni- 
versitatea és az Unirea Tricolor-Juvenéus 
csapatai között. A dupla mérkőzést rekord 
közönség nézte végig. Az elődöntőben ki- 
esett az Universitatea és a Juventus, a dön- 
tőbe most már az Unirea Tricolor a Ripen- 
sia együttesével kerül össze. Eredmények a 
következők voltak: 
kRkipensia-Universitatea 4:2 (1:2). A clu 
ji egyetemisták érdemtelen vereséget szen- 
Ivedtk a profiktól. Az első gólt gólt Szanisz- 

követelményeit, 
teljesitették a kollektiv szerződésre irányuló 
követeléseket, a munkástanácsok jogossá- 
gát elismerték, azon üzemekben, ahol 10 

északfranciaországi bányamunkás sztrájkba 
lépett. 1 

Oradea, junius 8. 
Szombaton délben hirtelen 

brasovi ügyvéd. Az elhunyt ügyvéd utolsó 
kivánsága volt, hogy Oradeán temessék el, 
ahol annyian ismerték és szerették. Vámos 

(1:1) 

ló ér. el, majd Dobai egyenlit, de ujra az U 
szerzi meg a vezetést Ploesteanu révén, ami 
zárja is a félidőt. Szünet után Dobai egyen- 
lt. majd még két góllal terheli a Ripensia 
az egyetemisták hálóját szintén Dobai ré- 
vén, emelyik közül az egyik lesállásból esik. 

Ünirea Tricolor-Juventus 4:1 (1:1). A 
nap meglepetése, az utóbbi időben nagysze- 
rü formában levő Juventus nagyarányu ve- 
resége az oboriaktól. A gólokat Sonny Ni- 
culescu (3) és lonescu lőtték az Unirea Tri 
color részéről, mig a tisztelet gól De Vittori 
érdeme. ál. 

Selejtező mérkőzések 
a Középeurópai 

. Vasárnap vették kezdetüket a közép- 
európai kupa selejtező mérkőzések, amelyek 

következő eredményeket hozták: 
Phoebus-Joung Felloves l 

Kupában 
3:0 (1:0). 

Bécs: Ausztria -Grashoppers 2:1 (2:0) 
Brünn: Zidenice-Lausanne 5:0 (2:0), 
Bren: Torino FC-Bern FC 4:1 (2:1). 

a Erisana nyerte a helyi derhit 
Crisana.CAO 2:1 (1:0) 

A nemezti bajnokság oradeai derbijét 
fvasárnap játszotta le a Órisana a CAO csa- 

lelkesebben 
játszó pirossárgák csapata nyerte a szét- 
esően játszó zöld-fehérekkel szemben. Az 
eredmény 2:1 (1:0) volt. 

A Crisana inditja a mérkőzést, az első 
támadásukat Sarkadi biztos közbelépése 

át a játék irányitását. A zöld-fehér ostrom 
mintegy tiz percig tart. Szika, Bodola, majd 
Moskó lövését kell védenie Iliesnek. Szika 
centerét Moskó két lépésről fölé emeli 
majd egy perc mulva már a Crisana csatá- 
rok adnak dolgot Cincérnek. Nagy Ödön 
szöktetését Romanescu nagy erővel lövi 
de cincér elvetődve kornerre menti. Utána 
pedig Bodola lövését teszi értalmatlanná 

A 24. percpen esik a Crisana vezető 

gólja, Lenghel átadásából Nagy Ödön az 
ellenkező sarokba lövi a félidő egyetlen 
gólját. (1:0) 

A szünet után a 7. percben eldől a 
mérkőzés sorsa. Boksa ügyesen kiteszi Ci- 
oncát, a szélső bekanyarodik, Lenghel elé 
tálal, akinek lövése nyomán két gólos előny 
höz jut a Crisana. (2:0.) A zöld-fehéreket 
nagyon lesujtotta a váratlan gél, de a mély 
sáros talaj nem kedvez a CAO csatárainak. 
Az eredményen csak Kocsis tud szépiteni, 
a 48. percben beállitja a végeredményt. 2:1. 

BARATSAGOS MERKÖZESEK. 
Bratislava: Bratislava Hungária 6:2 

(2:1). Nagy meglepetés a magyar bajnok 
sulyos veresége. 
Craz: Ujpest-Sturm 6:2 21). 

Közismert ügyvéd íragikus halála 

meghalt 
Brasovban Vámos Nándor ismert nevü 

Az oradeai nyugati szertartásu izr. 
hnitközség elnöksége, előljárósága, 
képviselőtestülete fájdalomtól po- 
rrig sujtva közli, hogy 
ffőtisztelendő 

Dr. Kecskeméti Linót 
hitközségének 46 éven át köztisz- 
eletben álló és országoshirü nagy 
papja tragikus 
hunyt. 

Miunkában és alkotásban, elisme- 
résben és dicsőségben, de küzdel 
mekben is rendkivül gazdag pálya- 
ja volt. Ragyogó szelleme és nagy 
tettereje rendkivül nemes szivével, 
szilárd jellemével, lelki tisztaságá- 
gával olvadt egybe. Szive mindig a 
fenségeshez vonzódoótt, amelyet az 
emberiséghez és különösen a szen- 

hirtelenséggel el- 

Nándor utolsó kivánságának megfelelően 
Oradeára szállitották holttestét és itt te- 
mették el óriási részvét mellett hétfőn dél- 
előtt tizenegy órakor. Vámos Nándor tést- 
vérei Vámos Dezső főmérnök és Vámos 
Jenő a Zavislag és Vámos cég beltagja. 

spoRr- 
án Kupa elődöntője 

Ripensia-Universitatea 4:2 (1:2). Unirea Tr icolor-Juventus 

vedőkhöz való nag 
bogtatott.. 

Fenkölt szelleme hitközségünk 
örök égő mécsese lesz, amelynek 

lángja mindörökre égni fog gyá- 
szoló hivei lelkében. 

Drága halottunk temetése ked- 
den, folyó hó 9-én d. u. 4 órakor 
lesz az Avram lancu uccai nagy 

templomból. 

szeretet do- 

Heti müsor 
Kedden 5 órakor: Erettségi olcsó hely- 

Szerdán délután 6 órakor Csárdáski- 
rálynő Solymosán Magdával (olcsó helyárak 
kal.) Este 9-kor Hajduk hadnagya Gróő 
László rendezésében. 
z 

APRÓHEIRDETÉSEK 
mzzczzzo sz 

Allandó olvasóink használják fel 
a hirdetési tombola szelvényeket! 

POSTA 

fényképésznél 
Sír Alexamdri 4. 

Róna 

maatattata szatma ozmtan adkltasokamtaseza 

Urak! Olcsón jól ruházkodhatnak rész 
letre is Tóbiás szabóságánál, Piata Bise- 

ÁLLÁS 
A MAGYARSÁG terjesztésére ke- 

resünk az ország minden városában és köz- 
ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján- 
latot kérünk a kiadóhívatalhoz intézni 

Középkoru jobb nő magános urhoz káz 
vezetőnőnek, vagy gyermek mellé vidékre 
ajánlkozik. Str. Rimanóczy 6. Kolozsimeée 

KÜLÖNFÉLE 
Női és férfi szabászati tanfolyam Str. 

Tache Jonescu 6 alatt. Jelentkezni 5- 
5085 

A magánlakásokra kivetett bérérték! 
utáni városi taxa felebbezési formulárjai 
elkészültek és kaphatók Pásztor Ede papir- 
áruházában. Piata Mihai Viteazul 4. Ara 

ricii. 

darabonként 10 lei. 4992 
amamamammsnsmmcas 

PÁSZTOR-NYOMDA. ORADEA 
Telefon: 380. " 

4 MAGYARSAG" 
oldal. 1936. jiunius 

árakkal. Este 9-kor Urilány (másodszor). 
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drb művészlap. ugyanaz, ami 
akirakatalmban látható, csak 800 lei 
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